CONSORZIO DI BONIFICA DELLA CONCA DI AGNANO E DEI BACINI FLEGREI


DICHIARAZIONI DI CUI ALL'ARTICOLO 2, DELLA LEGGE 5 LUGLIO 1982, N. 441
La FAQ in materia di trasparenza (sull’applicazione del d. lgs. n. 33/2013), pubblicata sul sito istituzionale dell’ANAC, stabilisce che i Comuni, le Unioni di Comuni, quindi le forme associative la cui popolazione complessiva non superi i 15.000 abitanti non sono tenute all’obbligo di pubblicazione di cui all’art. 14 c. 1, lett. f) del d. lgs. n. 33/2013.
Il Consorzio – persona giuridica pubblica a carattere associativo che si amministra per mezzo di propri organi i cui componenti sono scelti dai consorziati – è una micro realtà istituzionale che opera su un territorio di soli 845 ha, che interessano il Comune di Napoli per circa ha 600 ed il Comune di Pozzuoli per appena ha 245. Da verifiche effettuate presso gli uffici comunali, nel predetto territorio vi sono circa 5.000 abitanti.
L’ente si regge economicamente sul solo contributo di bonifica che pagano i proprietari di immobili ricadenti nel comprensorio consortile di operatività; contributo la cui riscossione avviene a mezzo iscrizione a ruolo e che ammonta a circa complessivi € 500.000,00 all’anno. Il numero dei predetti contribuenti iscritti a ruolo, che pertanto rappresentano l’Assemblea e quindi hanno diritto al voto per la rappresentatività del Consorzio è di circa 3.500 unità. 

